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DEBHECZEH, 
Fiae*-etc*a 47. és 49.

világos rendszerű tankönyvek voltak, 
ma Szinnyei összehasonlitónyelvészetét 
majmoló locsogások, a melyekből soha 
senkisem tanulja meg sem az ortog­
ráfiát, sem a nyelvet, Folytassuk még?

tanulóifjúságban

A tanév kapuzárásakor elmondot 
tűk ezeket sine ira et ocrio. Most a 
vakáció folyamán reá érnek gondol 
kodni rajta tanügyikormány és tanfér 
fiák egyformán, s akkor önfeláldozó, 
nehéz munkáink talán majd gyümöl 
csözőbb is lesznek.

ELÖPIZET£»I A Ki
Helyben i Vidéken i

Brr hóm. ... * her. Bgy hóra • * hor. 50 fill 
„„nyedérrc . . 3 . Negyedévre 4 „ 30 „

Kapuzáráskor.
Irta : Pák Emil.

Debreczen, juo. 17.
Gyorsan pereg az idő rokkája. 

Vele együtt végét járja az iskolai év.
Még ugyan tanulgató diákjaink lár­

mája veri fel a nagyerdőt és sétate- 
reinket, a kik most a júniusi meleg 
napokban a pacsirtával együtt ébred­
nek és kelnek ; utunkban exámentre 
siető sáppadt diákok surrannak el mel­
lettük, de ez már csak pár napig tart. 
Egy hét múlva az egyetemektől az

s nem is egészen 
kell keresnünk.

Tanulóifjúságunk annyiban hibás, 
hogy aránylag csak csekély percentje 
tud tanulni. Nem állítjuk, hogy nem 
tanul. Tanul a nagyátlag, csak tanulni 
nem tanul meg soha. Szajkó módjára 
csak szavakat tanul gondolatok helyett. 
Ez pedig nem ér semmit, mert a sza­
vak elröpülnek s csak az eszmék lesz­
nek ismereteinkké, válnak vérünkké.

Egy középiskolai tanár beszélte' 
nemrég, hogy azt az imát, a melyet 
tanítványai tanulás elöttévek óta együtt; 

utolsó falusi iskoláig mindenütt bezá- imádkoztak, kíváncsiságból megkérdezte 
tódnak a tudományok csarnokai. Jön1 egyenként tőlük. S az egész osztályban 
a vakáció. Munka után édes a nyu- egysem tudta magában elmondani, mert 
galom, mert nagy, nehéz munka volt | nyilván egyikük sem gondolt soha az
az a tiz hónapi tanidö, ha nem is min­
denben eredményes munka.

Ne kicsinyelje soha senki a tanár 
és tanuló munkáját. Mert bár szere­
tettet nézünk a földműves napbarni- 
totta arcára, barátságosan szorítjuk meg 
a munkás dologtól érdes kezét, ezt a 
munkát szebbnek tartjuk valamennyi­
nél. A szellemi munka az agynak na­
gyobb megerőltetésével, a szívnek na­
gyobb rázkódtatásával jár, mint a fizi­
kai, azért jobban fáraszt és megvisel. 
Azután az Isten szabad ege alatt a jó 
ózonos levegőben, s nem az iskola por 
és gőzzel telített négy fala között foly 
le. Innen van, a mit a statisztika nyil­
ván bizonyít, hogy átlag a tanügyi fér­
fiak élnek a legrövidebb ideig.

Igaz, hogy azt mondják : ma már 
nincsennek tanárok, csak tanítással fog­
lalkozó mesteremberek. De ez csak egy 
merész állítás. Mert megengedjük, hogy 
a régi tanárok türelmesebbek és pe- 
dánsabbak, mig ezek a tulajdonok a 
fiatalabb generációban kisebb mérték 
ben vannak meg, de viszont az utób 
biak fejlettebb, modernebb methodu 
sokkal dolgoznak, s igy végeredményé 
ben előnyeik és hátrányaik kiegyenli 
fik egymást.

Hogy munkájuk nem mindenben 
eredményes, aunak okát nem őbennük,

abban lefektetett eszmékre. Érre kel 
lene a tanférfiaknak legelőbb növen­
dékeiket megtanítani. Megkellene taní­
tani, hogyan kell tanulni! . . ,

Az eredményes munka másik nagy 
akadálya a tankönyvirodalomban rej­
lik. Egyértelmű a vélemény, hogy e 
téren nem haladtunk, de visszaestünk. 
Újabb tankönyveink magas stylusban 
megirt rendszertelen fecsegések. Hát 
szerzők és kiadók részéről mennyi 
kapzsisággal elöállitvák ! . . . Minden 
évben egy-egy uj kiadás jelenik meg 
belőlük. Az uj kiadásban rendszerint 
annyi a változás, hogy az ujjunk kör­
mén elfér, de azért uj kiadás, a régit 
többé nem lehet használni, újat kell 
beszerezni.

Égy politikai napilap keretébe 
nem tartozhatik ez állításokkal hosszan 
demonstrálni. Azért a nevek elhallga­
tásával csak néhány tényre mutatunk 
reá. Mindenki tudja, aki e dolgokkal 
foglalkozik, hozy a múlt század hat­
vanas éveiben megjelent Mocznik-féle 
mennyiségtan a legjobb az azóta nap­
világot látott sok ezer meg ezer szám­
tan között. Történelmi tankönyveink­
ben olyan jogtörténeti terminológiák­
kal találkozunk, hogy az előadó ta­
nárnak gondolkodnia kell rajta, ugyan 
mit is akar szerző ezzel mondani ? 
Magyar nyelvtanaink tiz év előtt tiszta,

Günther kudarca.
A végrehajtási novella megbukott.

A képviselőház ülése.
A képviselő ház mai ülése szenzációs 

eseményt termelt. A végrehajtási novella 
miatt már a függetlenségi párt tegnap 
esti értekezletén amolyan palotaforadalom- 
féle tört ki s elhatározták, hogy a kor­
mányt kényszerítik a népszerűtlen végre­
hajtási novella visszavonására. Ez ma 
apró zajjal s csekély izgalommal meg 
is történt, a javaslatot levették a napi­
rendről.

A dologról természetesen sok szó 
esett a folyosón is.

— Günther gulyást ettünk 1 — be­
szélik vígan a képviselők, akik között 
oly nagy az animozitás Günther miniszter 
ellen, hogy a javaslatnak sorsát megjó­
solni nem lelet s nines kizárva, hogy 
Günther teljes elkedvetlenedősót vonja 
maga után a miniszterségre. Az igazság­
ügyminiszter működését rendkívül erős, 
szinte kíméletlen szavakkal bírálják.

Részletes tudósításunk az ülés lefo­
lyásáról itt következik:

Az ülésen Justh Gyula elnökölt.
Elfogadták harmadszori olvasásban a 

tegnap letárgyalt törvényjavaslatot.
Következik a végrehajtási eljárás 

módosításáról szóló törvényjavaslat.
Wekerle Sándor miniszterelnök in­

dítványozza, hogy a javaslatot ne tár­
gyalják érdemben, hanem sürgős jelentés-

Sirolin
Emeli ai étvágyai és a testsúlyt, megszün­
teti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés. skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
..Horhe" eredeti cnomagnlá»t.

F. Hoffmanu-La Roche A Co. Basel (Svájc)

99 Roehe“
Kapható orvost rendeletre a gyócysze/Urak- 
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tétel végett utasítsák vissza az igazságügyi 
bizottsághoz. Indítványát azért okolja meg, 
mert a Ház tagjai közt súlyos aggodalmak 
merültek lel. Az észrevételek külön tör 
vényalkotás anyagát fogják adni. -

Nagy György ellenzi az indítványt.
Az indítvány inparlamentális. (Nagy zaj.)
A független ségi balpártot, kizárták a bi 
zottságokból, ott nem fejthet ki mükö- 
dóst. Kéri, tárgyalják azonnal a ja­
vaslatot. ,, . o

Elnök: Az előadó ur kíván szólni? 
(Felkiáltások: Hol az előadó? Hisz nincs
a helyén 1) , , , ,

Hoffmann Ottó : Igazán mulatságos 1
Nines előadó!

Bakonyi Samu: Jelentkezik.
Elnök: Kérem, tessék elfoglalni a 

helyét. Hiszen tárgyaljuk a javaslatot 1 En­
nek a formaszerüségnek t leget kell tennie. 
(Derültség.) .

Molnár Jenő: Szép kis színház.
Bakonyi Samu: Elfoglalja az előadói 

széket és kijelenti, hogy nem kíván szólni.
Wekerle Sándor miniszterelnök: Az 

előtte szóló kényelmesen elmondta volna 
minden aggályát, mert hiszen az én in­
dítványomat még nem tagadták el. A bi­
zottság tárgyalásában is rósztvehet a 
képviselő ur.

Nagy György : De nincs szavazati
joga. (Nagy zaj.) . ., ,

Wekerle Sándor: Aki jogokkal 
akar élni, először is ismerni kell jogait. 
Visszautasítja azt a vádat, mintha ők im- 
parlamentéi is módon járnának el.

Bozóky Árpád ellenzi az indítványt. 
Úgy látszik, az igazságügyi bizottság nem 
fedezte fel e javaslat hibáit, fölösleges 
tehát hozzá visszaküldeni. Azt indítvá­
nyozza, hogy az osztályokhoz utasítsák a 
javaslatot. . .

Nagy György félreértett szavait iga­
zítja helyre. Nem ő, hanem a miniszter 
elnök nem érti a házszabályokat.

Bakonyi Samu : Visszautasítja a tá­
madásokat. Tudja a bizottság ennek a 
törvényjavaslatnak a fontosságát. A ja­
vaslatot az igazságügyminiszter nagy 
lelkiismeretséggel és hozzáértéssel készi 
tette. Ha vannak a részleteknél kívánsá­
gok, ezek nem lehetnek ilyen illojális 
invesztivák alapjai.

A Ház elfogadta a miniszterelnök 
indítványát s levette a napirendről a vég­
rehajtási novellát.

Elnök: Megállapítja a pénteki ülés 
napirendjét s arra kitűzte a szeszadója 
vaslat tárgyalását.

Ezután az interpellációkra tértek at, 
amelyekről más helyen tudósítunk

Kiss Kálmán hálája.
A fiú az apa emlékéért.

Köaeönő levél az egyháztanáoanak
H. Kiás Kálmán református tanitóképezdei 
igazgat1) azért a nagy szeretetért, amellyel 
elhunyt édesatyját H. Kiss Áron debreceni 
püspököt még életében körülvették, az alábbi 
gyönyörű hangú köszönő levelet intézte a 

reformál is egyháztanácshoz.

Nagy tiszteletű Égy háztanács !
Mint az öreg Kiss Áron legöregebb 

fia — magam is öreg ember már — kö- 
szönetemet irom a Nagytiszteletü Egyház­
tanácsnak s a Nagytiszteletü Egyháztanács 
utján az egész debreczeni ref. egyháznak 
mindazon jóságáért, melylyel egyik prédi­
kátorát és főpásztorát boldog _ emlékű 
Atyánkat, Kiss Áron püspököt mind éleié 
ben, mind halálában elhalmazá. Köszöne- 
temet — égész családunk köszönetét — 
azon szeretetért ős ragaszkodásért, mely 
lyel őt eltemetéséig, őt még ott is körül- 
vették •

Dehát ez nem is lehetett máskép 
Debreczen nagy volt mindenha a hitben,

I istenért, vallásért, hazáért való áldozat- 
készségben 1 Ezért tüntette ki egyházi 
szolgáit, ezért kötelezte le tudósait, ezért 
került neve a kir. diplomába is, melyben 
az erdélyi fejedelmek és más jóltevőknek 
a protestánsok számár > tett alapítványai 

j biztosíttatnak a régi Erdélyben, a magyar- 
országi részeken és „Debreezenben* . . .

Debreczen példájának hatását érez­
ték a többi református gyülekezetek s 
egész egyházmegyék, póldányképül vá­

lasztván azt az ős anya-egyházat, mely­
nek címerében {istennek ama báránya a 
megváltó, az uj élet zászlójával, az ó és 
uj szövetségi szent iratokon áll mintegy

mondva: „Tudakozzátok az Írásokat,mert 
azokban örök életetek van*. Igen : örök 
életetek, egyháznak a hazának! E pől- 
dánykép Debreczen címere ott van legtöbb 
egyházunk s egyházmegyéink pecsétjén 
nemcsak a «szántul, de széles e hazában 
hirdet e Jézus eme szózatát: aki hiszen
én bennem, ha meghal is él az; én meg­
győztem a világot 1*. — Debreozen meg­
választó prédikátorául Kiss Áron püspö­
köt — a mi b. e. atyánkat. — Méliusz 
Péter müveinek feltámasztóját „(áXVI-ik 

századbeli magyar református zsinatok o. 
müvében.) Környezete az istenes öreget öt 
megillető megbecsüléssel szeretettel még 
akkor is, midőn már nem lehetett többé 
az „őkesszélló Áron“. Környezete beosu- 
lássel, szeretettel, midőn már ködbe bo­
rultak jóságos szemei s csak hangjáról 
ismerhette fel az 6 kedves népének ve­
zérlő véneit. Bebizonyította, midőn utolsó 
útjára kisérte őt, hogv „a szeretet erősebb 
mint a halál* 1 ... Es eltemette Őt Deb- 
reczenhez méltó módon.

Nagytiszteletü Egvháztanács 1 A leg­
nagyobb szeretettel emlékezem meg mind­
ezekről, a leghálásabb elösmeré=«sel adó­
zóm a nagyt. Egyháztanácsnak,, családunk 
nevében is, mindazért valami jót csak b. 
e kedves atyámmal cselekedett. Fogadja 
a nagytiszt. Egyháztanács forró köszönő- 
tünket, fogadja Debreczen egész reformá­
tus népe, melylyel ezen köszönetünket 
közleni — alkalmas módon — méltóz- 
t&ssék.

Boldog emlékű édes atyánk iránt 
tanúsított köztisztelet, szeretet és ragasz­
kodás végül felbátorít arra, hogy elhunyt 
atyánknak (kinek része és öröksége nem 
maradt a haza földjében) elmaradott özve­
gyét a Nagytiszteletü Egyháztanáos ke­
gyeibe ajánljam 1

Isten áldja meg a nagytiszteletü 
Egyháztanácsot, áldja meg a debreczeni 
református ős egyházat, ezt a „hegyen 
épült várost“, mely jól betöltvén minden­
kor hivatását, sohasem hajtott térdet mö­
gen istenek előtt 1

Nagykőrös, 1908. junius 10.

Nyári fellegek.
Irta: írisz.

Radó Tihamérné ott áll az ablakban 
félig a függönytől eltakarva, lesi várja az 
urát, kit könyelmüen elűzött magától . . . 
pedig csekélység az egész, máskor is ösz- 
szepörölnek, de ezt még soha sem tette és 
itt volna az ebéd ideje sőt már el is múlt 
és az ura még mindég nem látható.

Radó Tihamér mikor fejére csapta 
kalapját és dühesen ott hagyta az asszonyt 
a reggeli teánál, Radoné nagyott bámult, 
ilyenre nem volt elkészülve és rettenete­
sen haragudott az urára, hogy igy a fakép­
nél tudta hagyni, mielőtt megkórlelte volna, 
hisz a férjnek kötelessége, hogy felesége 
szeszélyeit eltűrje ... és ha az asszony 
véletlenül ballábbal lépett le az ágyról 
igyekezzen kedvében járni.

Radoné eleinte bosszankodott, de az­
tán félni kezdett, hátha az ura komolyan 
megharagudott, nehezen várta vissza, 
hogy megengesztelje. Magára vette gyö­
nyörű csipkés pongyoláját mit az ura leg­
jobban kedvel, hajába világoskék szalagot

Alázatos szolgája :
H. Kiss Kálmán,

ref. tanitóképezdei igazgató.

illesztett és oda állt az ablakhoz az urát 
lesni, már magában megbocsátott mindent 
és várta szerelmesen ölelő karokkal, ki­
színezte százféleképen miként fogja fo­
gadni, hogyan kérleli ... de csak már 
jönne?

Egy nagyot lélegzett, mikor az urát 
észrevette, boldogan fölsóhajtott, tehát 
mégis csak jön, pedig már oly nyugtalan 
kezdett lenni, már sok minden rosszra gon­
dolt . . . bizony, de most; hogy jött az 
ura elfelejtett mindent csókot, ölelést, kór- 
lelést, most fölülkerekedett az őstermészet, 
ki látott kérlelő asszonyt? olyan nincs, 
csak megbocsájtó. Visszahúzódott az ab­
lakból, hogy az ura őszre ne vegye, gyor­
san a hálószobába sietett, hogy az ura ott 
akadjon reá bocsánatot kérve, kézimunkát 
vett kezébe mintha semmi sem történt 
volna, hallotta mint nyitják az előszoba 
ajtóját, most az ebédlőét, széktologatás, 
aztán csönd . . . kezdett hősége lenni, 
most mi lesz ? az ura nem is keresi, talán 
már újra elment, nem volt sokáig ideje 
gondolkozni, jött a szobaleány és jelen 
tette: „Nagyságos asszony tessék jönni

ebédelni a leves az asztalon van“, fölállt, 
tett egy-két lépést, de mi mikor a szoba­
leány kiment megállt és várt, nem tudta 
magát mire határozni, minden idege rez­
geti az izgatottságtól és arczán nagy köny- 
cseppek kezdtek legördülni, hamarjában 
kivette hajából a szalagot, csipkés pon- 
gyolását gyorsan átcserélte egy szürkés 
hétköznapi pongyolával és megtörtén ösz- 
szeszoritott fogakkal indult az ebédlőbe.

Az ura az asztalnál ült felkötött szal­
vétával és mindkettőjük részére kiszedte 
a levest. Mikor az asszony bejött fölállt 
és meghajtotta magát.

— Isten hozta asszonyom, azt hittem, 
magamnak kell ebédelni, pedig az nagyon 
unalmas.

Az asszony nem felelt és kezdte a 
levest kanalazni, de nem volt ereje, hogy 
sírását visszatartsa és hangosan kezdett 
zokogni, Radó fölugrott.

— Tehát még mindég nem elég ? azt 
hittem mire hazajövök megváltozik, soha­
sem lesz ennek vége? egyebet sem teszek 
mint megkérlelem, ezentúl nem teszem, én 
nem vagyok hibás, hogy a mamája rósz-

Megnyílt a „Nizzai virágcsarnok és nagykertészet“ Debreozen, Főtér, a „Fehérló“ szál­
loda mellett. A legdivatosabb kivitelben készít virágrendezeteket, menyasszonyi, névnapi, lako­
dalmi, eljegyzési és mellcsokrokat, ünnepi, gyász és pompakoszorukat. Legjutányosabb árakon 
szállít szobadísz növényeket, pálmákat és minden más kerti növényeket. ”
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Oijnyugta az ordákért.
a szófiai követ éa a oaászár- 
Ä jubileum.

Interpellációk a Házban.
A mai nap egy sereg interpellációt 

dobott a képviselőhöz vitájába. A minisz­
terelnök válaszolt a régi interpellációkra, 
amelyek között legérdekesebb volt Nagy 
Györgynek a kitüntetésekre és Bozöky 
Árpádnak, a szófiai követnek az osztrák 
császárjubileum alkalmából tanúsított ma­
gatartására vonatkozó panasza. A vála­
szok éppenséggel nem voltak kielégítők, 
de azért a Ház természetesen rendre tu­
domásul vette azokat.

Az interpellációk iránt különben 
megdöbbentő érdeklődés hiányt mutattak 
a honatyák. Olyan kevesen voltak jelen 
az ülés végén, hogy nem lehetett őket 
határozatképes számmal összehozni és az 
elnök kénytelen volt berekeszteni az ülést, 
anélkül, hogy egy kérdésben határozatot 
hozhattak volna.

Az ülésnek arról a részéről, amely 
az interpellációk tárgyalásával telt el, bu­
dapesti tudósítónk a kővetkezőket távira- 
tozza:

A tővárosi lakásínség.
Wekerle Sándor : Régebbi interpel­

lációkra felel. Először Nagy Dezsőnek a 
fővárosi lakásínségről szóló interpelláció­
jára felel. Az állam mindent megtett a 
maga részéről a budapesti lakásdrágaság 
megszüntetésére.

hagy Dezső : Tudomásul veszi a 
miniszterelnök válaszát s köszönettel emlé 
kezik meg a munkások lakások építéséről

A kitüntetések botránya.
Wekerle Sándor miniszterelnök ez 

után Nagy Györgynek válaszol azon in­
terpellációjára, hogy miért kapnak a tör­
vényhozás tagjai kitüntetéseket. Nem po-

szul nevelte, most ebédeljen, aztán elme­
gyek nem lát estig, addig talán megbékül, 
nincs oka reám haragudni, ha este is még 
haragos lesz, akkor vacsora után elmegyek 
a kávéházba, ott a vig czimborák közt ám 
nem lehet haragos arczot látni.

Ebéd után Radó köszönt a feleségé­
nek és vette a kalapját, hogy megyen, de 
« kalap nagyon poros lehetett mert ke- 

sokáig törülgette, tisztította, fólszem- 
® Ességét figyelte, de látta, hogy az 

zony csak nem mozdul, köszönt han­
gosan és kinyitotta az ajtót.

— Tihamér I szólt az asszony, 
sjtóban Heléna ? ét megállt az

M menJ‘ el» kérlelte, de nem mertaz urára nézni.
mit Huragoa vagy még mindég, hát 
itthon ln^a c idehaza? ha jó kedvű volnál
lll“on maradnék.

I bántottál^“1 lehetek jókedvű, mert meg­
ken, ;0 1 zes nem törődsz velem semmit, 

m ^kérsz tőlem bocsánatot, 
kell tZ. 4zt bizony édesem nem, sőt meg 

I — guanód, nem leszel az én zsarnokom

* fíirdőző közönség
*■1 A^^A*** élbe

blBREfíZKHi FÜGGETLEN ÜiSAQ

litikai szolgálatokat jutalmaztunk meg, 
hanem egy két esetről lévén csupán szó, 
a politikai kurtovár:a hozta magával, hogy 
néhány mindenki által tisztelt férfit kitün­
tessenek (Úgy van!) Kéri a válasz tudó 
másul vételét.

Nagy György nem veszi tudomásul 
a választ. Emlékezteti a Házat arra, hogy 
a régmúlt időben is akkor hullottak estis­
tül a kitüntetések, amikor a haza veszély­
ben volt.

Wekerle Sándor miniszterelnök : A 
régmúlt időben egy kis donáció is járt a 
kitüntetésekkel, ma pedig mindössze egy 
kis dijnyugta. (Derültség.) A Ház a vá­
laszt tudomásul veszi.

As állami alkalmazottak árvái.
Wekerle még egy másik interpellá­

cióval kapcsolatosan is válaszol Nagy 
Györgynek. Az állami tisztviselők, altisz­
tek és szolgák özvegyeit és árváit már ma 
is részesítik segélyben. Igaz, bogy csak 
kegyelmi utón, de a kérdés törvényes ren­
dezése már is folyamatban van. Kéri a 
válasz tudomásul vételét.

Nagy György felszólal ős kijelenti, 
hogy nem veheti tudomásul a választ, mert 
a miniszterelnök csak elodázni akarja a 
kérdést ős a katonatisztek árváiról és öz­
vegyeiről már is jobban gondoskodik.

A Ház a válaszokat tudomásul vette.
A szófiai követ és a osászárjubilenm

Wekerle miniszterelnök végül Bozóky 
Árpádnak válaszol arra az interpellációjára, 
melyben a szófiai követ azon eljárását ki­
fogásolja, hogy az a szófiai magyar pol­
gárok között az uralkodó hatvanéves ural­
kodása alkalmából egy emlék alap gyűj­
tését szorgalmazta. Rákell mutatnia arra, 
hogy itt a követ személyét méltatlanul 
meg is támadták, üizt vissza kell utasítani. 
Arai már most magát az ügyet illeti, ki 
kell jelentenem, hogy közjogi sérelem nem 
esett rajtunk, hisz az uralkodó már hat­
van év előtt is haeres rex volt. (Mozgás.) 
Kérdezze csak meg a szomszédjától, Kmety 
tanár úrtól. Hangoztatja, hogy közjogun­
kon sérelem nem esett és a követ nem 
kezdeményezte a mozgalmat, hanem az 
egy oponton társadalmi mozgalom volt.

A Ház a választ tudomásul veszi.

és nem fogsz oly könnyen haragot tartani, 
ugye megteszed ?

— Most nem mondok semmit, te 
kérj bocsánatot, hogy reggel minden szó 
nélkül itt hagytál, ha meg nem teszed 
nem bocsátom meg soha, megyek haza a 
mamához, és nagy keserves sírásra fakadt.

Radó átölelte a feleségét és vigasztalta.
— Ne sírj kis bogaram, jó lesz min­

den, hisz csak azért mentem el, mert gon­
doltam, ha haza jövök tárt karokkal fo­
gadsz és bocsánatot kérsz. Meg is van a 
bocsánat, mikor jöttem haza láttam az 
ablakban, mily nehezen várnak; a kis kék 
szallag messzire kaczagott örömében és 
mikor beléptem, gondoltam, a csipkefelhő 
azonnal beborít, de mikor láttam, hogy az 
én kis makacs angyalom láthatatlan, . . 
hagytam magára és a szobaleányt küld­
tem érte és jött a nagy szürke felhő a 
pongyola képében és újra szürke lett min­
den ... de most hogy visszahívtál, tehát 
megbocsájtok.

— Nem igaz, én nem bocsájtok meg, és 
ajkát odatapasztotta az ura szájára, hogy 
az övó maradhasson az utolsó szó . . .

a
A Ház határozatképtelen.

BozóJcy Árpád a kunszentmártoni is­
kola hiányai miatt intéz interpellációt a 
kultuszminiszterhez.

Hoffmann Ottó kéri, hogy az ameri­
kai görög katólikus püspökség dolgában 
bejelentett interpellációját máskor terjeszt­
hesse elő. Most kéri a határozatképesség 
megállapítását.

Elnök szabadszemmel látja, hogy 
nincsenek jelen százan s ezért negyedó­
rára felfüggeszti az ülést.

A szünet után konstatálja az elnök, 
hogy a Ház ismét határozatképtelen.

Hódy Gyula : öt pere szünetet ké­
rünk I

Elnök: Semmi öt perel Elrendelem 
a névsor felolvasását.

Miután ez megtörtént, az elnöí az 
ülést 2 órakor berekeszti.

Hogy készül a kenyér.
A piszkos pékműhelyek.

A hatóság bezáratta a boltot 1

Mit esznek a katonák ?
Hallatlan botrányok kerültek fel­

színre Debreczenben, abból a razzia 
alkalmából, amelyet ma tartott a deb- 
reczeni rendőrhatóság két közege. A 
város közegészségügyének siralmas ál­
lapotáról tesz tanúságot ez a kis le­
leplezés, amely egyben tükre is an­
nak, hogy egynémely debreczeni pék­
mester bűnös hanyagsága, tisztátalan 
kezelése folytán, mi mindent eszik 
össze nap-nap után a nagyközönség 
abban a íriszemben, hogy ami a sütő- 
műhelyből kikerül, az mind kifogásta­
lan, jó, tiszta holmi.

lfj. Ozory István rendőrfogalmazó 
és Vargha Elemér dr. tiszti főorvos 
ma razziát tartottak a debreczeni pia­
con s ugyancsak fényes eredményeket 
értek el. Két debreczeni pékmühely- 
ben szüntették be az üzemet, mert 
a sütőház előtt olyan penetráns 
bűzt terjesztő piszkos gödröket, 
hulladék anyagot találtak, hogy a köz- 
tisztaságra nézve sérelmesnek találták 
s a műhelyt le is zárták.

A Schaf József-féle Teleki-utcai 
pék műhely előtt fedezte fel a hatóság 
először ezt a botrányos piszkot. Nem 
csak a műhely egész területe büziött 
a tisztátalanságtól, de a kemencek kö­
rül is hulladékok hevertek, pedig eb­
ből a pékmühelyböl szállítják a deb- 
reozeni katonáknak a kenyeret, 
lisztet. Kraszula Mátyásnak hadház. 
utcai pékmühelyében szintén szintén 
beszüntette a hatóság az üzemet, ugyan­
csak aí-ért, mert tisztátalan volt a mű­
hely. A debreczeni közönségnek első­
rendű érdeke, hogy a hatóság a leg- 
erélyeaebben vizsgálja ezeket a pék- 
mühelyeket, ahonnan a kenyeret szál­
lítják a mit sem sejtő polgárok részére.

KÉSZ pongyolák 2.76, 3.50, 4.50-töl feljebb, remek kivitelben MaÜBPa és hilUZBÍt 
puhák, Blouzoh, Mosó és gyapjú dBlain, HapBPUyŐk és Nyári takarók, Harisnyak 
olcsó szabott árakban kaphatok JMLJL^Ajul női divat
áruházában, Piacz-utcza 24. sz. kőtemplommal szemben.
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A püspökjelöltekről
Ejry református egyházi lap ref- 

lektiói
A püspökjelöltekről az erdélyi refor­

mátus egyházkerület hivatalos lapja, a 
„Református Szemle«, melynek szerkesz­
tője Nagy Károly egyházkerületi főjegyző, 
legutóbbi számában a következő érdekes 
közleményben emlékszik meg;

Tiszántúli egyházkerületünkben meg-

tásra vonatkozólag még az elvi megái la 
podás sem történt meg arra nézve, ha 
vájjon a püspöki szék betöltésénél érde­
met kell-e jutalmazniok, vagy pedig 
munkaerőt akarnak-e nyerni.

Mindenesetre igazság van abban a 
gondolatban is, hogy a .püspökség méltó­
ság, mellyel ázt kell kitüntetni, a ki a 
múltban legtöbb érdemet szerzett. De 
azért a mi meggyőződésünk mégis az, 
hogy a püspökség elsősorban hivatal, a 
melyre azt kell megválazstam,a kiben 
legtöbb reménységünk van a jövendőre 
nézve. Nagy etikai erőgyarapodást jeient 
az, ha az egyházkerület vezére elete vi­
rágában levő, munkabíró, erős ember, 
ki a harcokban személyesen intézi a 
vezetést és tétterős egyéniségevei nem 
csak mindenütt ott van, a hol as egy­
ház érdeke a vezerló erkölcsi gulyát 
megkívánja, hanem hosszúra terjedhető 
püspökség alatt egyházkerülete törté­
nelmében korszakot teremt

Úgy halljuk, hogy jelölt akad bő­
ven. Egyik párt Dávidházy J&nosí s 
rangban legidősebb esperest óhajtaná a 
püspöki székben látni, hogy ezzel jutái 
mázzá a hűséges séniornak bokros admi 
nisztrativ érdemeit. Egy másik párt igen 
előkelő támogatás mellett Eross Lajos 
theológiai tanár mögött csoportosul, fon­
tosnak tartván azt, hogy a püspöki székbe 
Erőss Lajos féle sziklakemény kálvinista 
egyéniség kerüljön. Buzgó párthívei van­
nak Dicsó fi Józsefnek, a szelidlelkü és 
írástudó debreceni papnak, akit a püs­
pökségre nemcsak nagy tudománya és 
kiváló szónoki képessége, hanem egyh 
kerületi főjegyző volta is jelöl.

Hanem azért ami látásunk szerint 
legnagyobb pártja alighanem Balthazár 
Dezső dr. hajdúböszörményi papnak és 
szabolcsi esperesnek leend, aki az Orsz 
Ref. Lelkészegyesülettel, mint annak el 
nöke, a közpapságaak elismert vezére 
lön és a tiszántúli egyházkerületben dívó 
presbiteriumi szavazás mellett a papság 
véleménye »valószínűleg ptaevaleáun fog

Baltazár Dezső dr. modern ideák 
kai telitett igazhitű kálvinista pap, akit 
jogi tudása, kiváló szervező képessége, 
egyéniségének komoly súlya ős uj 
eszmeáramlatok iránt fogékony lelke 
csakugyan »-vezérré predestináltak. Úgy 
értesülünk, hogy a választást elrendelő 
rendkívüli közgyűlés julius 7 dikére hiva­
tott össze és a választás a nyári hóna 
pókban‘ fog végbemenni A küzdelem 
mindenesetre nehéz lesz, de az Ur nem 
fogja megvonni lelkét a szavazóktól a 
döntés pillanatában. Kívánjuk, hogy mi­
nél jobban üssön ki a választás, mer 
rosszul egyáltalán nem üthet ki, ismerve 
a jelölteket.

E cikk méltán számíthat kerületünk 
irányadó köreiben a legnagyobb érdeklő

ÖIBRSCZRWI

désre s különösen alkalmas nagy súlyt
adii azok mozgalmának, kik éppen Bal­
tazárt óhajtják a püspöki székbeo látm, 
mert akit a bérces Erdély, tehát egy tá­
voli egyházvidók irányadó emberei is 
megláttak, sőt meg is ismertek, annak 
tényleg kimagasló egyéniségnek kell 1kinn .

A Baltazár ifjú korát kifogásolók is 
megtalálhatják e cikkben a megnyugtató 
feleletet s egyben hatásos cáfolatot az elő 
szeretettel hangoztatott ellenvetésre, lény - 
leg oly vezérre van szükség, a ki üde 
erővel, ifjonti lélekkel ragadja meg a kor 
mányrudat e nehéz időkben, a ki elnök- 
lésre, vezetésre, szervezésre van mintegy 
teremtőzve, aki alapos theológiai képzett- 
séggel széleskörű jogi tudást párosít, aki 
az irodalomban, a kathedrán, a közigaz- 
gatásban, a fórumon egyformán gyakor; 
lőtt s ifjúkora dacára múlttal bír s aki 
különösen a mai válságos egyházpolitikai 
8 felekezetközi helyzetben elvekre ta 
maszkodik, irányt jelöl s jövőt alapoz. 
Egyházi, mondhatnók nemzeti érdek ma 
az ilyen erőt helyére állítani.

1908 julius 1ÖJ

SArközy Ferenc. Az asszony belopózko- 
dott hozzá. Nesz nélkül, úgy, hogy é^zre 
se vette. Fel se ébredt- Az asszony, a bo- 
szuálló furia vitriollal leöntötte. Egy lite­
res üveg vitrioltartalmát öntötte rá. 
Azután elmenekült m^sziw. Elbújt, el­
rejtőzött s faluban. A hatás rémes volt. 
űz ember életveszélyes sérüléseket szen­
vedett, kőt szemére pedig nyomban meg­
vakult. Haldokolva szállították be a köz­
kórházba. Az asszonyt a csendőrök később 
elfogták és bekísérték a berettyóújfalui 
járásbírósághoz. ___________________

Véres boszuállás.
A szabó és csizmadia.

.X

Vitrioldráma Berettyéujf aluban
Ha az asszony boszut áll.

Régi igazság, ismételni is felesleges*, 
hogy a legnagyobb drámairó, tragédia 
csináló, vígjáték ős bohózat rendező a 
szerelem.

Legutóbb Berettyóújfaluban rendezett 
egy nagyszabású, érdekes színes történetet.

részletekről bérettyujfalusi tudósítónk a 
következőket jelenti.

Él Berettyóújfaluban egy nagyon 
rendes, tisztességes szorgalmas hentes_ és 
mőszárosmester; Sárközy Forenoz. Nem 
egész fiatal ember már, de nem is vén. 
egészen. Élete legszebb korában van. 
Negyven éves. Húsz éves kora óta házas, 
a legboldogabb családi életet éli felesé 
gével, Papai Máriával. Hogy, hogy nem 

éppen ez a szerelem nagy minisztériuma 
fejébe vette a tiszteletröméltó hentes- ős 

mőszárosmester, hogy 6 még legényem- 
)er, hogy Ő neki jussa van még a szem­
emhez, a fiatalsághoz. A derék mészáros- 

mester ettől az időtől kezdve teljesen 
megváltoztatta életmódját. Asszonyok után 
futkosott és bomlott a szép leányokért. 
Talált is magának egy Váradi Juliánná 
nevű asszonykát, akivel megosztotta az 
az élet örömeit. A feleség látva, hogy 
férjének szive máshoz húz, beköltözött 
Váradra. Elhagyta az urát. Nem csinált 
valami nagy kázust az esetből.

Igen ám, de a bonyodalom csak 
most következik. A tragédia most közele­
dik nagy lépésekkel. A nagyszivü hentes 
és mészárosmester ráunt Váradi Juli An­
nára és feleségét vissza akarta hozni az 
elhagyott fészekbe. Irt is neki Váradra. 
Üzent is be neki emberrel. Azután meg 
Váradi Juliánnának megmondta, hogy 
most már vége van a szép napoknak. A 
feleség vissza jön. Elfoglalja az elhagyott 
fészket. Ekkor ébredt fel az asszonyban 
a bosszú gondolata. Ekkor határozta el 
magát végzetes tettére. Be is váltotta a 
fenyegetését. Mert tudni kell, hogy már 
előbb is fenyegette az embert azzal, hogy 
ha elűzi magától, bosszút áll rajta. De e 
fenyegetésekre az erős, izmos mészáros 
mester rá se hederitett.

Tegnap délután aludt szobájában

Bőse* szomszédság török átok.
Ma délben egy órakor nagy riadalom 

támadt a Csokonai utca 31. számú ház 
lakói között. Két lakó rögtönzött vereke­
dést, amelynek az egyik lakó valószínűleg 
az életével adja meg az árát.

A véres és talán halálos verekedés 
hőse Burai Ferenc Csokonai u'ca 31. szám 
alatt lakó osizmadiamester, áldozata pedig 
Szalóki Elek ugyanott lakó szabó-iparos.
Már régebb idő óta ellenséges viszonyban 
éltek egymással, sőt egy héttel ezelőtt Sza­
lóki meg is ütötte Burait, de ez a eivódás 
a házban lakók közbelépése folytán nem 
fajult nagyobb verekedéssé. Burai Ferenc 
azonban ekkor megfenyegette ellenfelét, 
hogy nem hagyja annyiban a dolgot és 
megboszulja magát.

— Számolsz még ezért — mondta 
fenyegetően Szalókinak — ős tudom, hogy 
nem köszönöd meg 1

Ma délben az udvaron találkoztak a 
haragosok. Egy pillanat múlva szóváltás 
keletkezett közöttük, amelyet — minthogy 
most a lakók nem voltak civódásuknak 
szemtanúi — csakhamar verekedés vál­
tott föl.

Burai Ferenc nekiment a nála csak­
nem húsz évvel idősebb Szalókinak és 
teljes erejéből ütlegelni kezdte, közben 
pedig zsebéből kivett egy zsebkendőbe 
kötött kődarabot és azzal hátulról úgy 
főbe sújtotta az öreg Szaíókit, hogy az 
menten eszméletlenül, véresen terült el a 
földön.

A házban lakók, amint a verekedést , : 
észrevették és az eszméletlenül,, fekvő 
Szaíókit meglátták, azonnal telefonáltak a 
mentőkért, akik a véresre vert embert be­
szállították a kórházba.

A véres esetről értesült rendőrség 
nyomban intézkedett, hogy Burai Ferenc 
kihallgattassók. Burai a rendőrségen azt 
adta elő, hogy nem kődarabbal, hanem 
kalapácsával vágta főbe Szaíókit. t

A rendőrség értesítetté a királyi , 
ügyészséget, ahonnan Tóby István dr, 
azonnal kiment a kórházba, hogy a sú­
lyosan megsérült Szaíókit kihallgassa, ami 
csak öt óra tájban történhetett meg, ^Wt 

e sebesült addig nem tért I megához. Ki­

es;

. V, í«í;
m

/ *

% y m



DgSRKCZKNi FUoaKTLK« 0J8Á0 6.1908. juntas 18.

hallgatásakor azt adta el6 Szalóki, hogy 
Burai 6t nem kalapáccsal, hanem kőda 
rabbal ütötte főbe 6s hogy közöttük ré­
gebbi harag van.

Szalóki Elek állapota oly súlyos, 
hogy felépüléséhez alig van remény. A 
királyi ügyészség most folytatja a vizs 
gálatot.

Ki fizet ?
Kérdik a mentők ?

Mert csak akkor nyújtunk segélyt.
*

Tegnap délelőtt Ludmann Róza 22 éves cse­
lédleány öngyilkosságot követett el. A leány 
gazdája egy debreceni törvényszéki tisztviselő, 
a mentőkért telefonált két ízben s ugyanannyi­
szor ezt 8 választ kapta: „KI fizet?8 Tény­
leg 3 korona lefizetése után nyújtottak segélyt.

Vannak üzlet-boltofc amelynek rideg 
falára a halasztást nem tűzi, érzelmi mo 
tivümokok nem lelkesülő kalmár-szellem 
ilyen fólirásokat diktál; „Csak készpénzzel 
ős előre tessék fizetni* ! Ezek boltok, ahol 
portékát kap az ember. Ahol röviden pa 
ranosol az ember, egyszerűen kiszolgálják, 
s ahol végül kivesszük a pénztárcát le 
szúrjuk azt a bizonyos pénzt f> mint a 
megvett áru tulajdonosa, hagyjuk el a ke 
reskedőst. A lefizetett pénz ellenében árut 
kapunk s ezzel vége. j

A debreczeni kereskedők cimtárában 
kerestünk ma egy uj boltot egy bejegyzett 
céget: A debeczeni mentők-egy esületét. 
De nem találtunk ilyen üzleti vállalatra. 
Pedig van, tegnap óta állítjuk, hogy lé­
tezik ilyen cégű kereskedés Debreczen 
nemes városában, amelynek kalmár jel­
mondata szintén ez;
ÉLETMENTÉS CSAK A LEFIZETETT

DÍJ ELLENÉBEN TÖRTÉNIK.
Vivát merkantilizmus ! Üdvözöljük a 

derék uj speeerájt, amely ha nem is lesz 
soha népszerű, de bizonyosan virágzó üz­
letté fog fejlődni, mert hiszen — sajnos — 
a balesetek száma kiszámíthatatlan s min­
den malőr után pénzeket zsebelnek be. 
Aki ebben kételkedne próbálna a tény­
állás szigorú határain belül szívesen mond­
juk el az alábbi esetet

Tegnap történt. Egy szerencsétlen, 
szerelmes szivű huszonkét éves szobaleány, 
mert rövid, de ugylátszik elég alapos lia 
szón után elhagyta a maga katonája, egy 
sereg gyufaoldathoz nyúlt s azzal meg­
halni próbálkozott. A szerelmes részei a 
bánatosjoselédleányra vonatkozik, ezt te­
hát ne is bántsuk, az öngyilkossághoz 
azonban a mentők egyésületének is volt 
némi köze, bár a mentők azt mondják, 
hogy: nekünk semmi közünk. Ingyen leg­
alább nem.

A cselődleány tehát öngyilkos lett s 
gazdája a törvényszéki tisztviselő, abban 
az elavult hitben, hogy most a mentőkhöz

kell fordulni, tényleg oda is telefonált se­
gélyért. A telefon kagyló, az izgatott, sür­
gető kérésre lakásukra csak ezt a vá­
laszt adta vissza :

— Ki fizet ?
jdizt kérdezte a polgárság adójából 

honorált s a város által segélyezett hu­
mánus testületnek egyik K-je.

Ki fizet ? kérdezték a második sür­
getésre s bár a kocsival kirobogtak a hely­
színére, segélyt csak akkor nyújtottak, a 
mikor a tisztviselő szépen leszúrta a ko­
ronákat.

— Egy kettő, három . . . korona ol 
vasta kedélyes kényelmességgel az a bi­
zonyos „mentő“. Talán meg is forgatta, 
hogy nem e füles, hibás valamelyik ezüst 
pénz s aztán hozzáfogott — az ápoláshoz.

A Róza oselédleány, szerencséjére 
nem vett valami nagy adagot abból a 
gyufaoldatból, de óva intjük azokat, akik­
nek keze eltéved s nagyobb porciót mér 
ki számukra az elkeseredés, az élet una­
lom, mert amig a „mentő“ úr a koronákat 
számolja, vizsgálja ős zsebre teszi —eset­
leg megtalálna halni. S ezek után a mentő 
üzletnek még nem akadt konkurense.

DJDOSSAGOK.

Öngyilkos matróna.
Felakasztotta magát.
Ae idegesség halottja.

Egy öreg asszony öngyilkossá 
ról számol be hajduhadházi tudósítónk. 
Varga Bálintné, született Ökrös Eszter 
hetvenhárom éves ottani lakos tegnap 
este felakasztotta magát..

Varga Bálintné jómódú asszony volt, 
aki sohasem szenvedett anyagi bajok 
miatt Pár évvel ezelőtt megváltozott ke- 
dólyállapota, ideges bántalmak gyötörték 
és valószínű, hogy végzetes teltét a be­
tegsége miatt követte el.

Holttestére késő este akadtak rá 
hozzátartozói, amint szobájában a gererv 
dára fűzött kötélen felakasztva függött. 
A szoba teljesen rendben »olt és az 
egyik ágyon ki volt készítve halotti ru 
bája. Hozzátartozói a borzalmas leletről 
azonnal értesítették a községi elöljárósá­
got, amely a kótségkiviili öngyilkosságot 
megállapította és értesítette az esetről a 
debreceni királyi ügyészséget, amely 
megadta a tememetési engedélyt.

az öngyilkos matrónát holnap dél­
előtt fogják eltemetni.

SPORT.
Footbal. Az e hó 28-án tartandó 

match iránt, melyet a nagyerdei sporttő- 
ren egyik elsőrangú budapesti csapattal a 
Debreczeni Tornaegyesület fooiball csapata 
fog vívni, máris városszerte nagy érdeklő­
dés mutatkozik s alaposnak látszik az a 
remény, hogy a debreczeni közönség végre 
szeretettel karolja fel ezt a kiválóan ne­
mes sportot. A D. T. E. csapata, mely ki­
tűnő erőkből állíttatott össze, szorgalmas 
trainingót folytat csütörtökön d. u. az I. 
és II. csapatok mérik össze erejüke1. A 
match kezdete d. u. 5 órakor. A közö.v-óg 
ez alkalommal dijtólanul nézheti végig a 
mérkőzést

— Lapunk legközelebbi náma 
„Űrnap" ünnepe m’att szombaton 
reggel a rendes Időben jelenik meg.

— A király és osztrák 
diák-sztrájk. Bécsböl táviratozzék:
Az osztrák keresztény szociálista kö­
rök szerint a király is beleszólt a 
wachringi diák-sztrájk botrányos dol­
gába. A bécsi gyermekvédő állomás 
megnyitásán a király Marchet közok­
tatásügyi miniszterhez fordult ezekkel 
a szavakkal:

— Vessen már véget egyszer 
ennek a botránynak. Az ön rekto­
rai csinos egy társaság. Ez a hir 
főiskolai körökben élénk föltünést kel­
tett s ha ez igaz is, akkor valamennyi 
ausztriai egyetem rektora lemond és a 
miniszter állása is tarthatatlan, bécsi 
lapok ugyan már erősen cáfolják a 
szociálista köröknek ezt a híradását a 
a Narodni-lissza szerint, azonban Beck 
báró miniszterelnök hivatalos formá­
ban tudatta Luegerrel és a keresztény 
szociálista párttal, hogy Wahrmund-ot 
végleg elhelyezik a Prágai egyetemre.

— Kossuth Ferenc szabadságon. 
Budapestről táviratozzék ; Kossuth Ferenc 
kereskedelemügyi miniszter ma reggel 
négy heti tartózkodásra Karlsbadba uta­
zott s erről, levélben értesítette a képvi­
selőhöz elnökségét.

— Ae érmellékl sáska had. Jab- 
lonovszky József, a debreczeni rovartani 
állomás igazgatója tegnap Nagyíjé tára ér« 
kezelt, hogy az óvóintőzkedéseket vezesse 
s a sáskairtás módjáról gyakorlati felvilá­
gosításokkal lássa el a lakosságot. Jablo- 
novszky József vasboronákat vitetett ki a 
földekre s avval pusztittatja a rovartábort. 
A debreczeni igazgató kiderítette azt is, 
hogy a nagylőtai ős hajdúsági határban 
nemcsak marokkói, hanem négytőle sáska 
faj ütött tanyát.

— Günther a királynál. Bécsböl 
táviratozzék : Günther Antal igazságügy­
miniszter Bőcsbe érkezett s ma délelőtt 
11 órakor kihallgatásra ment a királyhoz 
akinek referált a tárcájába vágó ügyekről. 
A miniszter, kinek utazását titokban tar­
tották, a kúriai bíráskodás meghosszabbí­
tásáról szóló törvényjavaslata dolgában tett 
előterjesztést a királynak. Ezt a javasla- 
ot a szeszadó javaslattal együtt, szintén 
még a nyári szünet előtt tárgyalják le.

— a kereskedelmi lbarkamara 
közgyűlése. A debreceni kereskedelmi 
és iparkamara junius hó 25-én, csütörtö­
kön délután 3 és fél órakor székháza 
tanáos'ermőben (Piaoz utca 69. szám) 
rendes közgyűlést tart, melyre a kamara 
tagjait ezúton is meghívja Szabó Kálmán 
elnök A napirend tárgyai: I. Elnöki 
előterjesztések. II. a) Titkár jelentése az 
ipartörvénytervezet bírálatának eddigi 
munkálatairól. II. b) Titkár jelentőse az 
ügyforgalomról. III. Miniszteri elintézések 
a kamara felterjesztéseire. IV. Áll amse-

;ÉCZY FEST, mOS, TISZTIT
DEBRECZEH. SZÉCHENYl-UTCZfl 4Z.
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pélyes ügyek. V. Szakoktatás. Ösztöndí­
jak. Jutalmak. Vl. Vasút. — Posta- — 
Telefon; e óim alatt a debreceni telefon 
elleni panaszok elintézne. VII. Törvény­
javaslat az uzsoráról. VIII Zsákkölosönző 
vállalatok ellenőrzéséről. IX. Törvénv ja- 
vallat a mesterséges borok forgalomba 
hozásáról. X. A jeyáripnrosok szövetsége 
és az «sozeférhetetlenségi törvénv revi 
ziója. XI Kéményseprő űgvek XH. Ipa 
rosok és kereskedők nyugdíjintézete. XIII. 
Mu- kásbiz'nsitási ügyek XIV. Tímár ipa­
rosok szako°nportja. XV. Társkamarák 
megkeresései. XVI. Kózizálog kö’osfin in 
tézeti űgvek XVII. Vásárok — vámok — 
helvpénzek. XVIII. Iparjogi és kereske­
delmi véleményadások.

— Király tanácsnok a prágai 
kiállításon. A május óta tartó prágai 
kiállítás mezőgazdasági, állat és géposz 
tályának tanulmányozására a tanács Ki 
rálv Gyula tanácsnokot kiküldte. Király 
Gvula tanácsnok a lövő hó elejön tekinti 
meg a párisi kiállítást.

— Házasságok Engel László 
Engel Ignác dr. fia, vasárnap junius 21-én 
déli féi 1 órakor tartja esküvőjét Glück 
Irmával Glück Miksa debreozeni nagy 
birtokos leányával. — Radó Andor va 
sál-nap délután egy órakor köt házasságot 
Tafler Vilmával, Tafler Kálmán d«bre 
czeni nagybirtokos leányával. Mindkét 
esküvő a Deák Ferenc uteai templom 
ban lesz

— Érettségi vizsgálatok a dob 
reozeni főreáliskolában. Tegnap értek 
véget a debreozeni állami főreál iskolában 
az érettségi vizsgálatok, amelyeknek ered­
ménye minden várakozáson felül kedvező 
volt. A jelentkező 9 tanuló közül vala­
mennyi sikeresen megái'otta helyét. Jele 
sen érettek : Goldstein József és Nádasdy 
József, jól érettek: Lévi Sándor, Vági 
Sándor és Kohn József, érettek : Kohn 
Imre, Scbwaroz László, Moskovits Béla és 
Váncsa Károly.

— Az osztrákok lóvásárlása 
Mint jelentettük az osztrák földmivelés 
ügyi minisztériumnak két kiküldötte járt 
tegnap a Hortobágyon, hol a városi mé 
nest megtekintették. Friedrich Skreta 
méntelepi parancsnok és Keit főállatorvos 
a városnak 8000 koronát ajánlottak föl 
négy csikóért. A vétel ügye a mónesren- 
dező bizottság elé kerül véleményezés 
végett. Debreczen városnak mindenesetre 
dicsőségére szolgál, hogy ménese által az 
osztrák figyelmét magára tudta irányi 
tani.

— Megyei közgyűlés. E hó 27 én
rendkívüli közgyűlést 'tart a vármegye 
törvényhatósági bizottsága. A tárgyak 
közt szerepel a hadapródiskolái alapítvá­
nyi helyek betöltése.

— Vizsgálati hangverseny a 
zenedében. A debreozeni zenede egyleti 
helyiségében junius hó 21 én, vasárnap 
este vizsgálati hangversenyt rendez, me­
lyen a következő növendékek szerepel 
n jk: Simonffy Léna (zongora) Nágel Zol 
tán (hegedű), Egerváry Jenő (zongora),

Brüok Emil (zongora), Pénzes Gyula (he­
gedű). Szenes János (gordonka), Poős 
Margit (zongora), Hajdú István (gordonka). 
Szerepel ezenkívül a koncerten a zenede 
vegyes énekkara, továbbá Simonovics Ró­
zsi, Vas Jolán és Deutsch Zelma egy egy 
felvonásos színdarabot adnak elő. Hang 
verseny után a kitüntetésre kiválóan ér 
demeseknek talált növendékek között juta­
lomdijakat osztanak ki. A koncert kezdete 
este 8 órakor pontban.

— A gazdasági bizottság ülése.
A városi gazdasági bizottság vasárnap 
délelőtt 11 órakor a városháza kistermé­
ben ülést tart.

— Fegyver a gyermek kezében.
Súlyos kimenetelű szerencsétlenség érte 
tegnapelőtt Tóth Sándor nyolc éves fiu­
kat. Schonner Antal nevű pajtásával 
együtt egy flóbert-pisztolylyal játszadozott, 
miközben a pisztoly elsült és a kiröppenő 
golyó átfúrta jobb lábát. A szerencsétlenül 
jár kis fiút szüleinek a homokkerti leány­
iskolában levő lakásán ápolják.

— Az állandó választmány 
ülése. A megyei állandó választmány e 
hó 26-án ülést tart.

— Lopás. Ä rendőrségen ma Jónás 
Erzsébet panaszt tett, hogy a Késes-utca 
18 szám alól egy értékes csomagját el­
lopták. A rendőrség keresi a tolvajt,,

— Hírek a kereskedelmi kama­
rából. Közszállitások. A wieni cs. és kir. 
tüzérségi szertár 1909 évi szerszükségleté­
nek szállításra vonatkozó hirdetmény a 
„Budapesti Közlöny “ f. évi junius hó 20 iki 
számában meg fog jelenni. Termény és 
anyagjárandósági cikkek szállítása. A 
m. kir. budapesti I. honvéd kerület had 
bizottsága termény és anyagjárandósági 
cikkek szállítását az őszi fegyvergyakor­
latokra, valamint az előzetes összpontosí­
tások idejére ajánlati tárgyalás utján ki 
vánja biztosítani Az ajánlati tárgyalás 
1908 évi jun us hó 26 án fog megtartani 
Budapesten, a hadbizottság iroda helyisé­
gében (VIII. kér. József u’ea 48 sz. II. em) 
Az ajánlatok, melyekre nézve a szükséges 
feltételek a kereskedelmi és iparkamará­
nál betekinthetők, a tárgyalás napjának 
d. e 9 órájáig nyújthatók be. Közúti mű­
tárgyak újraépítése. A nagytarnai th. ut 
10, 18, 35, 40, 59, a nagyszőliősi alsó- 
karaszlói th. ut 8 sz. és a tekeháza nagy­
tarnai th. közút 8 számú műtárgyainak 
újraépítési munkálataira a nagyszőliősi m. 
kir. áll. építészeti hivatal versenytárgya­
lást irt ki, melyre az ajánlatok 1908 ju­
nius hó 30-án délelőtt 10 óráig küld 
hetők be az említett hivatalhoz. — Az 
építkezésre vonatkozó tervek és költ­
ségvetések ugyanott betek inthetők. —- 
Beton műtárgyak újraépítése. A nagy­
szőliősi m. kir. államépiiészeti hivatal 
versenytárgyalást irt ki beton műtárgyak 
újraépítési munkálataira. Ajánlatok az 
említett hivatalhoz 1908. évi junius 30-án 
délelőtt 10 óráig adandók be. Ugyanott 
az építkezésre vonatkozó tervek és költ 
ség vetések betekinthető k. Egyenruha szál­
lítás. A Győr-Sopron-ebenfurti vasút üz­
letigazgatósága 1909,1910 ős 1911 évekre, 
tehát három évre egyenruha szükségleté­
nek szállítására árlejtést irt ki. Az ájáu-

lati mintát valamint a feltételeket meg. 
küldte a debreceni kereskedelmi és ipar­
kamarának is, ahol a hivatalos órák alatt 
betekinthető Az ajánlatok az üzletigaz. 
gafósíg címére (Sopron) küldendők. Le­
járati határidő ez évi junius hó 30.

— Elfogott fatolvaj. A rendőrsé­
gen a napokban panaszt tett Láng János 
Gólya-ntoa 4 szám alatti lakos, hogy fás­
kamrájából állandóan lopkodják a vágott 
fát. A nyomozás kiderítette, hogy a tolvaj 
Nagy Jánosné Morgó utca 31 szám alatti 
lakos, aki a rendőrség előtt beismerte, 
hogy apránkint körülbelül tiz métormázsa 
fát hordott el Láng János kamrájából, 
A rendőrség a tolvaj asszonyt fogva tar­
totta és a további eljárást folyamatba tette 
ellene.

—- Sikkasztó inas. Fenyő Sándor 
Piac-utcai kereskedő följelentést tett ma a 
rendőrségen Wassmann Zoltán nevű ta- 
nonoa ellen. A kéreskedő egy 76 korona 
összegű számla behajtását bízta a fiúra, 
aki azonban harminc koronát elsikkasztott 
az összegből. A sikkasztó tanonc ellen 
megindították a büntető eljárást.

— Osztály sorsjáték. Budapestről 
jelentik: Az osztály sors játék mai húzá­
sán a következő nagyobb nyereményeket 
sorsolták ki:

20,000 koronát nyert: 81506.
10 O00 koronát nyert: 30144.
3O00 koronát nyertek: 4154 7111.
2000 koronát nyertek: 108362 108667
ÍOOO koronát nyertek: 3841 9920 

14835 78328. ^
500 koronát nyertek: 6648 19302 

27736 28701 61403 68696 83275 83891 
95407 116746.

300 kor.-t nyertek : 2389 6301 9918 
10178 11447 13026 14338 15250 17897
18320 21905 24132 38550 32234 35562
36612 39814 40307 42589 44425 49947
51960 52893 54665 57212 59523 61379
70119 71105 73759 74222 74553 78361
78607 80491 82436 74227 85734 89077
91271 95425 96566 96987 99117 99469
120524 121495 121931.

A Bikabeli kabarét és orfeum
újonnan bemutatott nagysikerű műsora 
estóről-estére színre kerül. Változás csak 
annyi lesz, hogy a „Szép asszony kocsisa“ 
ez. franezia bohózat, Horvátbné Bárdosa 
Mariskával a női főszerepben, már csak 
ma este kerül színre, hogy aztán holnap­
tól kezdve helyt adjon egy másik mulat­
tató bohózatnak. A szenzátiós sikert elért 
többi számok, u. m. a Bi-ber-ti hármas 
Saratoff orosz ének és tánezhármas, Nóg­
rádi Gizi, Tina de Revier, franezia opera 
énekesnő Morvay duett, továbbra is sze­
repelnek a műsoron.

— Nizzai virágcsarnok és nagy- 
kertészet. Debreozenben, Főtér a „Fe­
hértó* szálloda mellett megnyílt s ott min; 
den időben az idény legszebb virágjai 
mindig frissen metszve, úgyszintén a leg­
szebb és legnemesebb szoba és kerti dísz­
növények, pálmák a legjutányosabban 
kaphatók. A legizlésesebben kötött meny­
asszonyi, névnapi, eljegyzési, lakodalmi és 
mellosokrok, virágrendezetek és minden 
néven-nevezendő virágmunkák élő és mű­
virágból pontosan a kívánt időre vidékre

MOZI! Széchenyi kávéház kerthelyiségben (Vasúttal szemben) 
gV Ma este gazdag uj műsor.

Pompei (természetes.)
Ferike mulat (mulatságos)
Egy szerenosetien regénye (dráma.)

A macskák (természetes)
Az érthetetlenek (mulatságos.) 
Egy éjszaka vendég (természetes.)

Kacsai ur halászni megy (mulatságos.)

Beléptidij nincs.

Maliid szépitöszerek ma már elismert 
kelendőségük. Tessé.a)bb cosmeticus készítmények legfényesebben bizonyítja ezt legnagyobb 

megkérdezni a főraktárban. Sem higanyt sem ólmot nem tartalmazó*

He nem hennái, árát vl«»ie*dom,

_ ____ jonypubává teszi. Mattié íjTC
kenőcs éjjelre zsíros, hatása gyorsabb. Tégelye 1 kor. és 1 kor. 60 fillér. Készíti Kun lsW>" 
gyógyszerész szaklaboratóriuma Debreczen. Főraktár Tóth Béla gyógysierésinél Tisza-P»10*
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is házhoz szállíttatnak. Csokorrendezetek, 
virágkosarak, Jardinierék. Legdivatosabb 
asztal díszítések társasebédek, bankettek, 
vigalmak és lakodalmakra. Teremdiszitó- 
sek bálok, ünnepélyek és társasestélyekre. 
Praeparált szalonpálmák, virágkötészeti 
cikkek. Ünnepi, gyász és pompakoszoruk.

— Gummi különlegességek Győrfi 
Sándor kötszerésznél Simonffy u. 2. sz. a.

— Valódi amerikai és angol 
tennis lapda verők (rakettek) lapdák, 
hálók és teljes tennis pálya telszere 
lések a legjutányoiabban Mentse 
Henrik áruházában Kossuth u. 4. 
szám.

— Pénz, szivar ős czigaretta 
tárcsák, női kézi táskák, kézi bő­
röndök, utazási kellékek és pipere 
csikkek a legolcsóbban beszerezhe 
tók Mentse Henrik újdonságok áru­
házában Kossuth u. 4. sz.

jegyek városi elárusitását s már a tegnap 
esti előadásoknál tapasztalható volt a si­
ker különösen a 9 órás előadáson minden 
hely tele volt. Igen oMszerü újítás volt ez 
és hisszük, hogy fényes eredménye is lesz, 
amennyiben a jegyek oly csekély árért 
lesznek eladva a városi tőzsdék és egyes 
üzletekben, hogy olcsóbban már kívánni 
sem lehet. Az előadások pedig kitűnőek 
és a műsor, mely minden 2 napban vál­
tozik mindig uj ős kifogástalan, sőt tanul­
ságos és kellemesen szórakoztató.

BBGERY-CSABNOK. 

Az alpesi Vampyr.
31. Regény.

MÁSODIK FEJEZET.

azonnali szállításra.

£ Cserépé
jalias és későbbi szállításra

kapható

Pásztor Béla
tégla és cserép gyárában Kábán.

— Olla ! a legtökéletesebb gumi kü­
lönlegesség, nem szakad s igy feltétlenül 
megbízható Főraktár : Sebőn Sándor Deb- 
reozen* Piac-utca 12. Stencinger ház. Kez- 
yű, kötszer- és orvosi műszertára.

— Uj virág és festő minták nagy 
választékban, kölcsön kapható Thaisz 
Arthur papirnagykereskedésében .Bika“ 
szálloda mellett.

— Gumi gallérok és Gumi köpő 
nyék óriási választékban érkeztek Hal- 
mágyi Sámuel női felöltő áruházában.

— Őoska tankönyveket igen jó 
árban vesz Hegedűs és Sándor könyv­
kereskedése Kossuth íi. 11. szám.

— Tankönyveit legmagasabb áron 
értékesítheti Harmathynál füvészkert-u. 14.

— Vizsgái jutalomkönyvek újon­
nan, rendkívüli árleszállítással kaphatók. 
Harmathynál füvészkert-u. 14.

— Udvari szállítói czim. Ö felsége 
a király Ulbrioh Gyu!áoak a régi jóhirü 
még 1884 ben alapított Czuba Durozier és 
társa budafoki cognaogyáros ezég tulajdo­
nosának a cs. és kir. udvari szállítói czi- 
met adományozta.

— A párisi tuberculose elleni
kongresszus uj reményt adott a világnak. 
A tuberculose elleni szer, úgy látszott, 
megvan. De már nehány napra be kellett 
látni, hogy a remény hiú ős tarthatatlan, 
mert ezen iszonyú betegség ellen nem 
sikerült még egy specifioumot feltalálni. 
A tuberculose elleni szerek között a leg- 
hathatósabbak egyike a „Sirolin-Roehe“, 
egy oreosot. preparátum, mely azonban a 
többi ilynemű szerek kellemetlenségeit nem 
tartalmazza, mert nem mérges ; kellemes 
izü és nagyobb részben tényleg a testbe 
felvétetik. „Sirolin-Roche“ gyorsan hat a 
köhögés ellen, előmozdítja az étvágyat, 
megszünteti az éjjeli izzadást és hat a láz 
ellen, úgy hogy tüdőbaj- és sorvadásban 
szenvedőknek annak használata feltétlenül 
ajánlatos. „Sirolin Roche* minden gyógy­
szertárban kapható.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.

— Az Uranus mai kitűnő műsora.
1. Szigorú apa. (Bohózat) 2. Kacsa vadá­
szat. (Sport) 3. Nagyapa pirulái. (Bohózat) 
4 Nizza panorámája. (Eredeti fölvétel) 5. 
Levélhulláskor. (Megható történet, rendkí­
vül érdekes) 6. Pierott álma. (Bohózat.)?. 
Cipő tolvajok. (Bohózat). Műsorváltozás 
fenntartva. Előadások kezdető este pont 
6, 7, 8 ős 9 órakor. Helyárak mint rende­
sen. Holnap ismét teljesen uj műsor és 
Tilly Bébé az 6 vad oroszlánjaival, műso­
ron kívül.

— Az Uranus kedveiményes 
áru Jegyei. Csak tegnap létesítette az 
Uranus igazgatósága a kedvezményes áru

A bűbájos illat.
A legkellemesebb őszi nap volt. 

Vilma elmerengve haladt a pormdos sóta- 
uton, egy-egy harmatban fürdő őszi virágot 
szakasztva s gyönyörködve a közeli szik­
lás hegyláncz festői szépségén ; kutatva 
nézte a távolt, nagy örömére szolgált volna, 
ha férjét valahol felfedezheti, a mint lova­
golva a bájos völgyek mélyéből andalogva 
előbukkan ; lassan haladva már majdnem 
a park kijáratához jutott, egész a faisko­
láig, hol már nem volt a park oly csínnal 
rendezett. Kertószházak, melegágyak s 
égy hosszú üvegház mellett szalmaraká­
sok s földmivelési tárgyak hevertek, hogy 
ezeket elkerülje, egy mellék útra lépett, 
melyen eddig sohasem járt. Az újság 
ingere feledtette vele, hogy Violettára 
várnia kellene Pompás öreg gesz'enyefák 
szegték két o'dalt ez ismeretlen járatot, 
mely tulajdonképpen kocsiutnak volt szánva 
de járatlan elhagyott voltáról tanúskodtak 
a kúszó repkények s más számtalan hu 
ján tenyésző futónövény, melyek az utat 
ellepték. Egy gyalogösvény húzódott a 
fák mentőben, mely járottnak látszott. 
Vilma ezen indult s a gyep között nyíló 
szebbnél-szebb nádvirágokból bokrétát 
gyűjtve, mindig messzebb haladt. Rég el­
hagyta a parkot. Délről mély völgy, ke­
letről cserjével benőtt magaslatok, az ut 
két oldalán alig pár holdnyi síkság, mely 
kaszálórét gyanánt szolgált, festői képet 
nyújtott.

(Folyt köv.)

Scbvsros K. dsbtecienl bizományos távirati jelennie
Budapest, 1908 junius 17.

Készáru 10—15 drágább, határidők magasab­
ban indultak a tegnapi zárlatnhl, októberi búza 
11.85-ig emelkedett, zárlatkor azonban ellanyhult. 
Ma délután megje ént a miniszteri termés jelentés, 
az jobbnak bizonyult mint ahogyan várták, mivel 
csak csekélységgel kevesebbet mutat ki a legutóbbi 
jelentésnél. Búza 36 9) millió, rozs 12 02, zab 11.02 
millió.

1908. októberi búza ... . 11.71. 72
1998. áprilisi búza . . . . -- .-----
1908. májusi búza . . • . -- -----------
1998. ápsiüsi rozs . .-- .--- —

májusi rozs . , - . -- ----------
19U8. októberi ruei ... . 9.72-73

áprilisi zab .... , — .------
1998. májusi «f.b , .-- -------

októberi zab..................... , 8.59-69
1,9(9 jtaájusi tengeri 6.94.-95
1908. júliusi . . . 6.91.—.92

1908. szeptemberi tengeri . . --—• —
1908, augusztusi rapai*

Találmányok

Kerékpár, varrói] ép, gram of on
villamossági 
csikkek és 
micdznBemn 
aikat-rstek 
állandó raktári.
Hagy választék:

lemez újdonságokban.
Elvállalunk villamos felszereléseket min­

dennemű mechanikai készülékek javítását, vés­
és fémesztergályozást, zománczolást, nickelezést 
és az összes e szakmába vágó munkákét szak. 
szerűen és pontosan készítjük.

Geller és Németh műszerészeit,
Debrecsen, Hatvau-nteza 8. szám.

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

A Banz-féle Villamossági R. T.
debrecz ni építésvezetősége

PiaCZ U. 72 ) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.
Telefon az. 568. Telefon az. 568.

Szobapadló lack
valamint mindennemű

Festékáruk
legjobb minőségben és legolcsóbban 

beszerezhetők
mW ónéi Utóda

Blumberger Gyula
festék és zsiradék-különlegességek nagykereskedésében
Debreozen Hatvan-u. 13. sz. 

(Hochfelder-h&z.)

szabadalmazására vagy értékesítése előtt úgy Ma­
gyarországon, m’nt bármely külföldi államban 

forduljon a
„SZABADALMI ÚJSÁG“

szerkesztőségéhez Budapest, VII. kér. Erzsébet-körut 26. sz, 
Kérje a "Szabadalmi Újság ingyen mutatványszámát.
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»iO< Telefon *iO,
Földes és Vajner

elektr«technikai vállalata 
Debreoxen esgytraflk udvar.

Legolcsóbban és szakszerűen ké­
szítenek villamos világítás és erőátviteli 
berenáezésekei, háti és magán telelő­
nek, villauycseugók berendezését és 
karbantartását, villany-, benzin- hőlég 
és nyersolaj motorok Javítását, orvosi­
tokat műszerek készítését és Javítását 
és minden e szakba vágó legkomp­
likáltabb munkákat

Horváth János
gőzfflrészében

100 hg. vágotttölgy tűzifa
80 írért kapható.

Ni választék kizárólag fruszia meltfnzökbsi 
3 koronától a legfinomabb kivitelig.

Tavaszi idényre
a legújabb divatu

nap-és esöernyők
dns választékba, a legjobb és legtartó­
sabb kivitelben olcsó árak mellett csakis

azEIiíBtbiieiiEri^yárlai
kaphatók.

Markier Soma, Fia ez a. 43. m.
Javítások és áthúzások olcsón és pon­

tosan eszközöllelnek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás! ™
Zavatzky Leo

% női és férfi divat üzlete %
Debreozen, Plaoz utoza 16.

Tavaszi újdonságok
megérkeztek !

Blousok, napernyők, gyermek ruhák, szok­
nyák, harisnyák, csipkék, szallagok, ruha- 
diszek, nyakkendő, zsebkendő, gallérok, 
női és gyermek kötények, női és férfi 

fehérűemüek.

Lognagobb választékban művirágok!

Mész! Mész! 
Építészeit figyelmébe!

A biharmegyei mésztelepekről u. 
m. Élesdről, Révről, Brátkáról és Csú­
csáról kitűnő minőségű meszet naponta 
szállítok.

r eleső áraki Pontos szállítás. 
Kedvező fizetési feltételek.

Kiár Andor
koszán és mész nagykereskedő

Debreczen, Mihlós-u. 23.
Telefon 445. ez.

Mész! HisziműtiMs

Ha rosszul lát
forduljon

Lobi Gyula és Társa
látszerészhez

Piaoz-u. 63., ahol pontos szem­
vizsgálat után megfelelő számú 
szemüveget, orresiptetőt, lorgnettet 
kaphat. — Javítások elfogadtatnak.

Nagy raktár
Gramophon és lemezekben

résaletfiaetésre 1*.

ITÁSZONÁRU
fehérnemüekre, valamint siftonok és pap­
lanlepedővásznak, virágos és csikós csín- 
vatok, damaszt étkező- és azsur Kávés 
terítékek, damaszt- és frottír törlkbzők, 
törlő-kendők és mankingok, valamint és 
női fehérnemttek és paplanok a

LÉPFEIIE és SERTÉSORBtiHCZ
elleni

VÉDŐOLTÁSOKAT
állandóan foganatosít

LÁSZLÓ ZSIGMOND
állatorvos

Debreczsn Csapé u. 30. Telefon 658.

részvényt áraméig
Debrecen, Piaez-ntcza 72. az.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztéséé vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árokra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyé 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.

legolcsóbb szabott árban.
Noiruha divat vásznakból

mintákat kívánatra késszséggel küldünk.

gzabóLajosfiai
"^divai, vászon és szőnyegáruháza 1 
DEBRECZEN, Rózsa-utoza 1. sz. I

Aiapittatott 1842. évben, ■■■el

Mosó
-.Bt __ I*'női ruhákra, budai kékfestő voálok, 
cosmanosi savannak, Indiák foalárd, 
Batist, Atlas, Satin. 120 czm. széles 
sima színes franczia batistek, hímzett 
és azsnr batistek, angol zefitek, szerb 

vásznak
legolcsóbb szabott árban. 

Kész női ruhák és blouzok

vászon, elften és battet női faié 
régek, háló köntösük és alsé eai 
sima és hímzett kése ágyhnxatek, _ 
lttstor és cloth alsé szoknyák, kasmír i 

selyem paplanéi, Málnások 
legolcsóbb szabott árban.
Férfiingek, lábravalók, háló- 
ingek, gallérok, késsjAyiyakkenttk divat sesb-

dh'it, am és szőnyeg rektára 
VBBREÖZEN, Rózsa utosa 

Aiapittatott IMS. évto

Szabó Lajos flat
»Mára I
21

divat, vászon és szenyegáruházn 
DEBRECZEN Rózsa ntcza 1. sz.
— Aiapittatott 1842. évben. —

Hajdúsági S**P ■ bajusz
a,iUiZPedr4

HAJDÚSÁGI PEDRO-vel.
Elismert legjobb különle­
gesség a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 
nem avas odó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve, 
doboz 50 fillér, postán 

csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő

Grósz Nagy Ferenc*
gyégyuaréti.

DEBRECZEN, Kossuth-atosa 8. se. 
.Arany egyssam“ gyógyszertár.

Telefon 496, sa. Telefon 466, sa.

VédJM*
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kesztyű, kötszer: És divat üzlete
Simonffyeii. 2.

Bőr, czépW/'Ís selyem
keztvüh.

9
A i. •

Harisnyák. 
Nadrág és a

Has,.köldök

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Megnyílt
A Párisi

Bazár

9

Nagy
Dégenfeliltír (kenyÉr-piacz.) 7. 

szám alatt
üveg, tükör, porcellán ás zománczozott 

edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközöl. *%■

Edények kölcsönőztetnek.
Tanuló felvétetik.

Ebesi birtokomon lévő ártézi vi- 
í emel 12 év óta mint legtisetáb- 
ban kezelt üdítő Ebesi ártézi 
forrásvizet hozom forgalomba
literes és félliteres üvegekben.

Ez nem téveszthető össze a kön­
tösgáti szódavízzel, melyet hasonló 
formájú üvegekben árulnak. Az igazi 
forrás víznél minden egyes üvegre rá 
van nyomva

Ebesi ártézi forrásvíz
ugyanazért kérem a tisztelt fogyasztó 
közönséget, hogy csak azon üveget 
togadja el, melyen a fenti felirat 
látható és melyet saját elárusító kö­
zegeim szolgáltatnak ki, különben üres 
üvegemet csak ök vannak jogosítva 
visszavenni, s teli üveggel kicserélni.

Ebesi ártézi forrásvíz
kezelősége.

t Xftí

I Telefon 84. Telelőn 84

Gummi görcsér 
harisnyák.

Hűvösvölgyi darabos mész
1907. évi pihent oltott mész,
portland és román cement, 

egeres! gipsz.
üaholati höpor, - Menyezet nádfonat,

Elszigetelő-lemez,
kátrány papir-lemez.

Minőségben és tartósságban felül- 
mulhatlun

„»ItdMIA«
valódi czement aszfalt fedő-lemez,
továbbá az összes kerékgyártó és 
pintér anyagok legolcsóbban, legelő­
nyösebben beszerezhető

Kupfer Jenőnél
Detreczen, Bethlen nfcza 23.

DEBRECZEN, Klstemplombsxár.
Ruha- és blousekelme újdonságok

Voile de lalne

ruha vászon—angol zephyr
Gyönyörű női napernyők

óriási raktára! I

Legjobb minőségik
bel- és külföldi

gyapjúszövetek
mérték szerinti készítésre

Fenyő' Sándor
férfi szabóé ál. Piaez n. 63.

ír (

t.

>?i u ie
fk ü

[parfümök.
Szappanok.

gitmmi

Sím

t.-.-rrn

Nagy választék. 
Szo|jyd kiszolgálás. 

Öles* szabott árak-

Tavaszi idényre.
Kertészeti és gazdasági szerszámok, metsző és 
hernyőzó ollók, kerti vashutorok és Jóozák, fürdő 
kádak, jégszekrények. — Porczellán és vaskályhák, 
franezia rendszerű és tornyos konyhák. — Vadá­
szati ozikkek. Browning ismétlő vadász fegyverek 
és pisztolyok. — Szőilő permetezők, kerti fecs­
kendők, gummi és vászontömlők. — Egészségügyi 
háztartási vizszürők. — Gépfelszerelési k, dobsinek, 

gépszijak és minden egyéb technikai ozikkek.

r381<>6 lE.
vaiktratiniM

W

■

] I

mm

y*

, r %

1' <■

Ví

. -
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Apró hirdetései. ,Egv használt vízhatlan nagy ponyva e^adó 
Czim a kiadóba.

10 szóig 40 fillér, azontúl minden sző 4 fillér, a , Egy JÓI ÍŐZÖ középkori! Özvegy UFinő ház | 
legkissebb hirdetés 40 fdlér. Vastag betűkből sze-1 vezetőnek ajánlkozik. Czim a kiadóban 
dett minden sző 8 fillér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. — Vidéki tudakozódásnál tessék válasz- 
______________ bélyeget csatolni._______________

Egy Jó családból való fin tanulónak felvé 
telik Sehwarcz M. L. divat áruházában 
Piacz u. 88 sz.

Vató leányok jobb fizetéssel azonnal felvé 
tettnek Éliás Amália varodájában Arany- 
János utcza 54.

Gyermekruha varrónő elvállalja a legele­
gánsabb gyermekruhák, pongyolák és 
ingblousok pontos elkészítését. Farkas 
Bella Arany János u. 35. Varró leányok 
felvétetnek.

Filszerfizletbe egy vagy két tanuló fizetéssel 
felvétetik. Vadász Ferenc Varga utca 35.

Kerestetik egy házaspái kinek felesége a 
délelőli házi dolgokat elvégzi, lakást, 
vagy fizetést kap szolgálatáért. Késes- 
utcza 36.

Kapu alatt lévő, önálló, csinosan bútorozott 
utczai szoba olcsón azonnal kiadó. Mik­
lós utcza 22.

\

/
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Egy kissebsaerü ház kevés pénzzel megve­
hető. Czim a kiadóba.

1400 méter tűzifa cserfa, bük, gyertyán és 
nyárfa van eladó Dizsiren, Bobonszki 
Lajos urnái up. Margittá. 4 kilóméter 
a vasúttól.

Vizsgázott gépész azonnali belépésre ál­
landó alkalmazást nyerhet Trágyagyár 
Sas utcza 3 sz.

üj tölgyfa hordók
minden nagyságban kaphatók

Porjes Sámuelnél
Szilágy Somlyón, saját házánál.

I Selyem, csipke,
1 pei kw w

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

80 heclO kitűnő Sámsoni kerti borom eladó 
50 literenként felüli menyiségben is 
kapható özv. Borosay Gyuláné Batthyá 
nyi-utcza 6. szám.

árjegyzéket kap mindenki

Piaez-ufcza 83. szám alatt
hol Singer és Ta czégnek bizományossá,! 
egy elsőrendű varrógép és kerékpár négy 
raktárt nyitott

Fríschman Vilmos czóq alatt
hol is állandó nagy raktárt tart, kizárólag

Vascsövek és tartozékai nagy mennyiség-j csak valódi amerikai és angol gyártmányú
ben és különböző méretekben eladók. ................. ....
Értekezhetni Kontsek Gézánál.

I karikahajós és szivarhajós u. m. Singer, 
j Czentrál, Bobin. varrógépek, valamint min

iagándelecli, ajánlkozik a TÄÄÄW: fcÄ $*2eSSÄ£2;,St,,gi
megfigyelésekre és nyomozásokra. Meg-1 
bizbatóságról kezeskedve. Krámer József
Iskola-u. 4.

Tanuló jó iskolai bizonyitványnyal felvé 
tetik Batthyányi utcza 15. sz. a.

Egy gyermektelen házaspár házmesternek 
felvétetik. Czim a kiadóba.

Egy száraz világos lakható pinoze lakás

havi és heti részletfizetésre is. Tiz 
évi jótállás.

A n. érdemű vevőközcnség szives 
pártfogását kérve tisztelettel

Frischman Vilmos
Singer és Ta bizományosa

Pláoz-utoza 83. szám alatt.
A nálam vásárolt gép tulajdonosaitgy szaraz vuagos laKnató pinoze Jakás * u • x •

kiadó Darabos u 5. szám. Értekezhetni Äa^om varm* 8zabm 03 mm'
lehet az emeleten.

Boros hordók használt 50—700 literesig 
300 hektó van eladó Péterfia utcza 76. 
szám alatt. Ugyanott egy Biczikli eladó.

íj.? Villanyvilágítást, erőátvitelt, 
tele-nok, villámhárítók, villamos- 
csengők beiendezését javítását, 
úgy helyben mint vidéken legjutá- 
nyosabban eszközöl

Földvári L
Debreczeni első elektrotechnikai 
gyár és villamos szerelési vállalat. 
Villamos felszerelési csikkek mű­
szerek, kerékpárok és alkatrészei, 
legolcsóbb bevásárlási forrása.
Kossuth-u. 1. Telefon 168.

denféle hímzésre.
Utazók felvétetnek.

..... és rézbélyegzötoz
legolcsóbban, egyedül

az Első Debreczeni Bélyegzőgyár
ós könyvnyomda

s£^ONFFY-UTC7.^3s;

Vizsgázott vinczellór 
kiadóba.

felvétetik. Czim a

A böszörményi réten tanya épületekkel el­
látott 16Va hold búza és egyóbb veté­
sekkel elddó. Czim a kiadóban.

Szépe Lajos
Női divat, vászon, fehérnemű és rövidáru üzlete
Debreczen, Kossuth-utcza 6. sz

öngól ruha násznak
sima, csikós és ajour kivitelben.

Schweitzi batiztok
45, 80, 120 ős 150 cm. szélességben, 
sima, hímzett és áttört Madeira 

(legújabb.)

VméitóiUíazettlitii
ruha díszítésre.

Harisnyák, Gyermek trioók és 
kötények, Divat napernyők re­

mek választékban.

Nyári kesztyűk.

filet és czérna
keztyük
óriási választékban.
Haskötőit, Séntkötőh, Hátegyene- 
sitűk, a iBBhirescbb orvos tanárok 
előírása szerint pontosan és gyor­
san készítettnek és javíttatnak.

Legkitűnőbb
ereteli tinin es amtríSai

Gummi
különlegességek 
óriási választékban
Schön Sándor
beztia, kötszer, és orvosi müszertárában

Debreczen,
Piacz-n. 12. sz. Stenezinger ház
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Szépít, fiatalít I T ^gkítöl 
májfoltok, pat ae A 6b 
tnlaneácai ellen. Egy tej

Legbistosabb ssépltősser a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás I

legkitűnőbb szer szeplő,
[ és az arczbőr tisztá- 

tal'aneágai ellen, tógy tégely 1 kor. hozzá 
való ,Fáye szappan 1 korona.

Illatszerek minden lllatkim
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy 
1 szereknek. Kapható a készítő
Grósz Nagy Ferencs

gyógysieréexnél
DEBRECZEN, Kossuth-utcaa 8. sz.

„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.
Telefon su. 496. Telefon sz 496,

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreozen 
és Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Puch és Viktoria kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtök, 
nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt 25% árleengedéssel kaphatók.

Kerékpár javitás, Zománczozás és Nickelezés jótállás mellett elvállal» 
tátik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tisztelettel

R0SO3BERG és HAMMER DEBRECZEN,
Piací-nicza 8. szám, a kereskedelmi akadémia épületében.

■ - V./ V 1 II •“ yv

S íj Molviajr
1*10 m. hossza 
ttU« rtrűrehá» 
Imi (Kehit.
Hi <• ■elHsy) 
•Uianá», esek

^ az 1808. évttavaul és nyári Idényre.
1 Szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
t szelvény 20 korona

-j nelvényt fekete azalonruhához 20.— K.-ért, 
untúgy felöltoazövetet, turtstalódent, selyeiu- 

[srnt itb. atb, gyári árakon küld * mint meg- 
ltd éa szolid cég mindenütt Ismert posztó­

gyár! raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Minták Ingyen ás bármentve,

Az (lányáK, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Sieáel-lmhof cég­
nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.
Szabott, leiolcaább árait, Órláal választék.
Mintába, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél la, teljesen friss síruhán.

Buziás gyógyfürdő
vasúti állomás, posta, távirda és telefon

Közvetlen gyorsvonat! kocsi Budapest nyugati pályaudvarról. Idény május 15. — szeptember 15.
Specziális gyógyfürdő szívbetegek részére, 

női bajoknál, hólyag és vesebalyoknál, kő- fövénybetegségeknél, a légutak-, az emésztő- és kiválasztó- 
szervek hurutos bánialmainál. Sápkór, vérszegénység, görvély- és angolkór, általános gyengeség, 
és a női ivarszervek idült bajainál. Radioaktiv szénsavas sós és szénsavas vasas források. 
Prosnectust kívánatra kü'.d a FÜRDŐ IGAZGATÓ SAG.

Mußchong Buzi&sfürdői

SZÉNSAV-MÜVEK
kai télén kívül szállítanak, azonnal bármily mennyiségű 
természetes vegyileg legtisstább folyékony szénsa at ^

a világhírű buziásfürdől szénaavforráaokból

össze nem tévesztendő mesterségesen 
előállított kevésbbé kiadós szénsavval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás!
Sürgimyczim; Mnscheng, Buziásfördd. Internrban telefon 18 sz.

937/1908. Tkv. sz.
III.

Árverési hirdetményt kivonat.
A püspökladányi kir. járásbíróság 

mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Köles Ferencz ős Hajdumegyei takarék- 
pénztár végrehajtatónak Kiss István vég­
rehajtást szenvedő elleni 102 kor. és 2000 
kor. tőkekövetelés ős járulékai iránti vég­
rehajtási ügyében a debreczeni kir. tör­
vényszék (a püspökladányi kir. járásbíró­
ság) területén lévő Püspökladány községben 
és határában fekvő, a püspökladányi 1607. 
sz. betétben 506. 2956. 3877/1. 3879 2. j 
3879/3. hrsz ingatlanok Kiss Istvánt illető ; 
féle részére az árverést 1618 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban el­
rendelte, és hogy a fentebb megjelölt, in- j 
Katlan az 1908. évi julius hő 15-ik 
napjának délelőtt 9 órakor a bíróság j 
árverési termében megtartandó nyilvános ; 
árverésen a megállapított kikiáltási áron. 
alól is eladatni fog. !

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan beesárának 10%-át, vagyis 161. 
kor. 80 fillért készpénzben vagy az 1881.1 
4A* tvezikk 42. §-ában jelzett árfolyammal j 
számított és az 1881. évi novethber hó: 
1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri ■ 
rendelet 8. § ában kijelölt óvadék képes | 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, j 
avagy az 1881. LX. t. ez. 170. § a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
mges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Püspökladány 1908. évi márczius : 
N 11. napján.

Dr. Tikos kir. járásbiró,

öeeiet gyártményilnkról at*M kfaaa kaMlat»«^«1 Mato«»« knl<la>-

W Cormick
W amerikai

igazgatósága és főraktára:
Budapest, V., álkotmány-uteza 12
Knecht E. John igazgató. 
Me Cormick kévekíliö-apató-
gépeiésmarokr-skó-arató
gépei a magyar viszonyoknak
megfelelően külön lesznek gyártva.
Ei nem üres frázis, hanem tény j

ÖaaiM gyártményilnkról at*M kfae. katatag»«^«1 Mato«»« knl<la>-

m L

mm

Vezérképviselö : Pauchli Béla, Hajdúnánás.
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Madera, csipkekelme, 150 cm. széles angol liisler
óriási választék, igen olcsó árak-

Pongyola 285, mosó delin 23, mosó delin maradékok 18

a Debreczeni Nagyáruház, Piacz-utca 19. sz.

Í Legjobb órák,
legszebb ékszerek

szolid árban jótállással

Kúrián Gyula miiórás
Debreczen, Piacz utcza 42.

Drága kölcsönöket
kicserél

olcsó törlesztései
kölcsönre.

Városi házakra és földbirtokra,
15—65 évi időtartamra, a becsérték 

legmagasabb hányadáig

Kiár Andor
bankttzlete

Debreczen, Miklós-u. 23.
Telefon 445. sz.

Megbízásokat szakértelemmel gyorsan 
teljesítek.

KÉRJEN AJÁNLATOT.

Stein László
Stein László

Stein László

Újonnan berendezett 
kész nőiruha, rőfös és 
rövidáru üzlete a Dé- 
genfeld-tér és Bádo­
gos u. sarkán (WolÁr­
palotában) megnyílt.

Stei s z I
Stein László
Stein László
Aborszéki szénsavasgyógyborviz

az ásványvizek királya.
Járványos betegségek ellen, valamint légző emésztő szervek, vese és 

hólyag bántalmaknál a legkitűnőbb gyógy és óvszer. Nagy szénsav tartal­
mánál fogva elősegíti az étvágyat és emésztést.

gmgT* ISoa*li<»JC 1 15» 1 • SB I * "^6N
Állandóan friss töltésben kapható különböző nagyságú üvegekben fő- 

elárusitónknál: Klein Ignácz fűszer nagykereskedésében és minden fűszer 
kereskedésben. _—

Borszék gyógyfürdő.
Fürdő idény kezdődik június 15 én, tart szeptember 15-ig. Kényelmes 

utazás Déda—Borszék között társas kocsival, gyorskocsival és automobillal. 
Felvilágosításokkal és prospectussal készségesen szolgál a

Borszéki fürdővállalat részv. társ.

minden darabon 
feltűnően olcsó 
szabott árak 
kitüntetve

llj női divatterem nyílt meg
Főtér, 55. száma házban, Hangária mellett.

Minden darabon 
feltűnően olcsó 
szabott árak 
kitüntetve.

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség becses tudomására hozni, hogy egy dúsan felszerelt 
női divattermet nyitottunk.

Női felöltök, leanykabátok, blouzok, aljak, pongyolák és női divat czikkekböl dús választék, a 
legdivatosabb formákban és kivitelben jutányos árak mellett. Minden darabon a legolcsóbb szabott árak 
vannak kitüntetve.

Á nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradunk kiváló tisztelettel

Minden darabon 
a feltűnően olcsó 
szabott árak 
láthatók.

Kovács Gyula és Társa
Piacz-utcza, Hungária kávéház mellett.

Minden darabon 
a feltűnően olcsó 
szabott árak 
látha tók/%^

„.Nyomatott Hoffmann és Kronorits könyvnyomdájában, Piacz utcza 49. szám a főpostával szemben


